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ФОРМУВАННЯ ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Розвиток лексичної компетентності в початковій школі є дуже важливим 

для підготовки дітей до подальшого навчання. У цьому процесі варто створити 

стимули для вживання та розширення словникового запасу учнів. Для цього 

можна використовувати різноманітні методи, такі як ігри, вправи, читання та 

обговорення текстів. Крім того, необхідно стимулювати інтерес до вивчення 

мови, залучати школярів до активної комунікації та спілкування на уроках. 

Додатково, рекомендується використовувати різноманітні дидактичні матеріали, 

такі як картки зі словами, пазли з лексичними одиницями тощо. Розвиток 

лексичної компетентності в початковій школі варто розглядати як важливий етап 

у процесі формування мовленнєвих навичок учнів, який сприяє їхньому 

успішному подальшому навчанню. 

Одним із способів розвитку словникового запасу учнів є постійна робота 

над розширенням словникового запасу. Це включає читання книжок відповідного 

рівня, участь у словесних іграх і головоломках, виконання тестів на правопис і 

словниковий запас, а також заохочення учнів до вживання нових слів у письмовій 

та усній мові. Важливо також ознайомити учнів з широким спектром текстів і 

жанрів, щоб розширювати словниковий запас і розвивати їхнє розуміння слів у 

контексті. Також корисною може бути співпраця з батьками для поповнення 

словникового запасу вдома. Навчальний процес має передбачати завдання і 

вправи, які розвивають словниковий запас, розуміння семантики, значень слів і 

словосполучень, використання синонімів, антонімів і омонімів, а також уяву, 

фантазію, спостережливість і вміння знаходити незвичайне в повсякденному; 

здатність генерувати оригінальні ідеї, винаходити, досліджувати; вміння 

аналізувати здатність до інтеграції та синтезу інформації; асоціації та уява; 

емоційна чутливість; допитливість; пізнавальний інтерес; наполегливість. У 

процесі формування лексичної компетентності учнів необхідно  правильно 

організувати на уроці мотиваційну, когнітивну, практичну, рефлексійну та 

поведінкову лексичну діяльність з опорою на наявність певного запасу слів у 

межах вікового періоду, доречне вживання образних висловів, приказок, 

прислів’їв та фразеологічних зворотів [1]. 

Формування лексичної компетентності молодших школярів засобами 

елементарного словотвірного аналізу закладає підвалини для повноцінного 

засвоєння цього виду лінгвістичного аналізу на наступному етапі навчання 

української мови. Експериментальне навчання позитивно впливає на 
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усвідомлення молодшими школярами семантичних аспектів багатьох похідних 

слів, а також на точність і правильність використання ними лексичних одиниць, 

утворених на основі похідних слів, у мовленнєвій практиці. Уміння учнів 

аналізувати структуру слова є фундаментальним для розвитку орфографічних 

навичок. Навчання учнів структурно-семантичного аналізу похідних слів 

позитивно впливає на їхнє вміння міркувати, обґрунтовувати, доводити, тобто на 

розвиток розумових операцій зі словами та їхньою семантикою. [2]. 

Проблема розвитку мовлення як важливого компонента формування 

дитячої особистості не може бути вирішена без постійної уваги до словникової 

роботи з огляду на ту важливу роль, яку відіграє лексика в комунікативно 

спрямованому навчанні української мови. Однією з передумов успішного 

мовленнєвого розвитку молодших школярів є функціональний підхід до 

вивчення лексики, зокрема вивчення слова як одного з джерел збагачення 

словникового запасу й увиразнення мовлення учнів. Лексична компетентність у 

початковій школі означає здатність учнів ефективно розуміти та використовувати 

словниковий запас у навчанні та спілкуванні. Вчителі початкової школи 

відіграють вирішальну роль у формуванні лексичної компетенції учнів за 

допомогою різноманітних заходів, таких як ігри зі словами, вправи на 

поповнення словникового запасу та завдання на розуміння прочитаного. 

Розвиваючи багатий і різноманітний словниковий запас з раннього дитинства, 

учні краще висловлюються як в усній, так і в письмовій формі. Розвиток 

лексичної компетентності сприяє підвищенню культурної грамотності учнів, 

розширює їх світогляд та сприяє їхньому успіху в навчанні.  
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